

Къ партійнымъ организаціямъ.

О Стокгольмской конференціи.

Товарищи,

Какъ вамъ извѣстно изъ газетъ, международная социалистическая конференція въ Стокгольмѣ назначена на августъ мѣсяць. Остающееся время надо использовать для углубленія въ связи съ конференціей нашей кампаніи борьбы за всеобщій миръ.

Міровая война разбила пролетарскій Интернаціональ, — ту единственную силу, которая только и могла помѣшать войнѣ. Но — такова діалектика общественнаго развитія — три года войны, хотя чрезвычайно медленно, но постепенно и неуклонно приводятъ всё социалистическія партіи Интернаціонала къ тому убѣжденію, что столь затянувшаяся страшная война, будетъ еще очень долго продолжаться, если онѣ сами сообща не поведутъ борьбу за ея прекращеніе; что ни империалистская буржуазія и примыкающія къ ней социальныя группы, затѣявшія и ведущія эту войну, ни какая-либо другая общественная сила, кромѣ международного пролетариата, не способны и не въ состояніи покончить войну такъ, какъ это было бы въ интересахъ демократіи и воюющихъ народовъ. Три года войны неуклонно приводятъ передовые слои рабочаго класса всѣхъ странъ къ ясному сознанию, что только пролетариатъ и широкія народныя массы заинтересованы въ томъ, чтобы война не кончилась побѣдой или пораженіемъ одной изъ воюющихъ странъ, что всеобщій демократическій миръ можетъ быть достигнутъ исключительно согласованными усиліями международного пролетариата, его собственной, дружной и рѣшительной борьбой со всѣми господствующими классами современнаго общества и что только этой общей борьбой и прекращеніемъ войны, благодаря этой борьбѣ, могутъ быть созданы необходимыя и элементарныя предпосылки для возстановленія пролетарскаго Интернаціонала и для дальнѣйшей солидарной борьбы рабочаго класса за лучшее будущее.

Этотъ процессъ постепеннаго прсбужденія чувства международной солидарности въ передовыхъ слояхъ рабочаго класса не только не закончился, но пока находится еще въ началѣ своего развитія. Огромную роль въ этомъ процессѣ сыграли и играютъ, такъ-называемыя, социалистическія меньшинства, ведущія борьбу съ правительствами своихъ странъ за скорѣйшее прекращеніе войны и съ партійными большинствами за скорѣйшее возстановленіе Интернаціонала. Ибо еще по сію пору социалистическія большинства Германіи, Англии и Франціи не вполне освободились отъ охватившаго ихъ въ началѣ войны шовинистическаго угара и лишь нехотя и съ недоверіемъ вступаютъ онѣ на путь соглашенія и общей борьбы рабочаго класса за прекращеніе войны и возстановленіе Интернаціонала. Мощный толчокъ всему процессу духовнаго освобожденія передовыхъ слоевъ международного пролетариата отъ вліянія буржуазныхъ идеологій дала русская революція. Въ частности, значительно ускорилъ встрѣчу представителей социалистическихъ партій всѣхъ странъ на международной аренѣ Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, взявшій на себя инициативу созыва международной социалистической конференціи въ Стокгольмѣ.

Такимъ образомъ, Стокгольмская конференція, — первая послѣ начала войны общая конференція социалистическихъ партій всѣхъ воюющихъ и нейтральныхъ странъ, — является ближайшимъ результатомъ и итогомъ отмѣченнаго процесса неизбежнаго проясненія сознания рабочаго класса, но сама, въ свою очередь, должна стать отправнымъ пунктомъ дальнѣйшаго идейно-политическаго и организаціоннаго сплоченія пролетариата въ общей борьбѣ за демократическій миръ и созданія прочной международной организаціи пролетариата. Однако, пока еще не всѣ партіи странъ Согласія категорически заявили о своемъ рѣшеніи участвовать въ конференціи. И еще не всѣ изъ тѣхъ, которыя свое согласіе дали, получили отъ своихъ правительствъ возможность поѣхать на конференцію. Потребуется еще не мало усилій и борьбы, чтобы на конференціи приняли и могли принять участіе всѣ социалистическія партіи и фракціи этихъ партій. А затѣмъ, большая работа и борьба предстоитъ и на самой конференціи, борьба за дальнѣйшее преодоленіе узко-національныхъ предрасудковъ въ сознаніи самихъ представителей пролетариата и работа по закладкѣ основъ солидарной борьбы рабочаго класса всѣхъ странъ.

Чтобы предстоящая конференція дѣйствительно стала исходнымъ пунктомъ планомѣрной и систематической, захватывающей широкіе слои пролетариата, борьба за миръ, чтобы она дѣйствительно полна была рѣшимости повести такую согласованно-пролетарскую борьбу за всеобщій миръ, — необходимо партійнымъ организаціямъ всѣхъ социалистическихъ отрядовъ Интернаціонала принять въ конференціи самое активное участіе. И, въ особенности, необходимо, чтобы наша партія сосредоточила на все ближайшее время вокругъ Стокгольмской конференціи, какъ вокругъ единаго фокуса, всю нашу борьбу за всеобщій миръ.

Это значит, что все сознательные рабочие должны быть вовлечены в обсуждение вопросов, связанных с конференцией и поставленных в ее порядок дня,—главным образом, о способах борьбы за мир и условиях мира. Надо, чтобы внимание возможно более широких кругов рабочих сосредоточено было на конференции, надо, чтобы они ясно поняли все огромное значение этой конференции, чтобы они вполне сознали, что эта первая общая встреча представителей пролетарского Интернационала, в случае успеха, может и должна стать поворотным моментом в судьбах всего пролетариата и всей мировой демократии. И в связи с этим необходимо поднять активность рабочих масс, находящихся в сферах влияния наших организаций, и направить эту активность определенным образом. Пусть сознательные рабочие круги выражают свои желания и свою волю по вопросам войны и мира путем вынесения особых резолюций и обращений к братским социалистическим партиям, а также к самой стокгольмской конференции. Эти резолюции и обращения могут быть направлены к нам, в Организационный Комитет, а уж мы их отправим дальше по назначению.

Съ своей стороны Организационный Комитет постановил делегировать на конференцию двух своих членов. Изъ общего числа 20 голосов, представленных Россійской делегации согласно статутам Интернационала, на долю нашей партии приходится 2 голоса, такъ какъ, по соглашению центральных органовъ социалистических партий, 10 голосовъ выдѣлено Совѣу и лишь 10 голосовъ распределяются между партиями и профессиональными союзами. Внутри общей социалистической делегации представители Организационнаго Комитета сгруппируютъ наше особое партийное представительство, которое въ предѣлахъ общероссійской делегации будетъ выступать, какъ коллективность.

Просимъ Васъ сообщить намъ, что будетъ сдѣлано Вами въ связи съ настоящимъ письмомъ.

Съ товарищескимъ привѣтомъ

Организационный Комитетъ Р. С.-Д. Р. П.

8 июля 1917 г.

